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του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Η ασφάλεια δεν είναι σύνθημα. Είναι καθημερινή εμπει-
ρία. Είναι το αν ο πολίτης αισθάνεται ότι μπορεί να ζει, να 
εργάζεται και να κινείται χωρίς φόβο. Είναι το αν μια γει-
τονιά λειτουργεί με εμπιστοσύνη και κοινωνική συνοχή. 
Και για αυτό ακριβώς η ασφάλεια δεν μετριέται μόνο με 
αριθμούς και στατιστικά, αλλά και με το πώς βιώνεται από 
τους συμπολίτες μας στην πράξη.

Τα τελευταία χρόνια, έχουμε κάνει ουσιαστικά βήματα 
στην αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, ιδιαίτερα εκεί-
νης που επηρεάζει άμεσα την καθημερινότητα των πο-
λιτών. Τα στατιστικά στοιχεία καταγράφουν μείωση της 
εγκληματικότητας και αύξηση των εξιχνιάσεων. Όμως 
εξίσου σημαντικό είναι ένα άλλο δεδομένο: στις έρευ-
νες κοινής γνώμης, το θέμα της ασφάλειας και της εγκλη-
ματικότητας, ενώ εντοπιζόταν στη δεύτερη θέση από 
πλευράς σοβαρότητας, πλέον δεν ανιχνεύεται ως βασι-
κό πρόβλημα για την κοινωνία. Αυτό δεν είναι τυχαίο. Εί-
ναι αποτέλεσμα πολιτικών επιλογών, σκληρής, συστη-
ματικής και αποτελεσματικής δουλειάς και καθημερινής 
προσπάθειας.

Η ενίσχυση της αστυνόμευσης στις γειτονιές αποτέλεσε 
και αποτελεί κεντρική μας προτεραιότητα. Όχι με όρους 
καταστολής και επίδειξης δύναμης, αλλά με όρους πα-
ρουσίας, πρόληψης και άμεσης ανταπόκρισης. Περισ-
σότερες περιπολίες, καλύτερη κατανομή δυνάμεων, ενί-
σχυση των τοπικών Αστυνομικών Τμημάτων και των 
Τμημάτων Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων. Σε περι-
οχές που για χρόνια αντιμετώπιζαν προβλήματα μικρο-
εγκληματικότητας και αίσθημα εγκατάλειψης, όπως στη 
Δυτική Αθήνα και τη Δυτική Αττική, η εικόνα αλλάζει στα-
διακά αλλά σταθερά. Δεν ισχυρίζομαι ότι όλα λύθηκαν. 
Όμως σήμερα οι πολίτες βλέπουν το κράτος να ενισχύει 
την παρουσία του.

Καθοριστική τομή αποτέλεσε η δημιουργία της Διεύθυν-
σης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος. Για πρώ-
τη φορά, το οργανωμένο έγκλημα αντιμετωπίζεται με 
σύγχρονα εργαλεία, εξειδίκευση και επιχειρησιακή συνέ-
χεια. Τα αποτελέσματα είναι απτά: εκατοντάδες συλλή-
ψεις, εγκληματικά δίκτυα που αποδομήθηκαν, δολοφονί-
ες του οργανωμένου εγκλήματος που εξιχνιάστηκαν μετά 
από δεκαετίες. Το μήνυμα είναι σαφές: κανείς δεν είναι 
άτρωτος απέναντι στο κράτος δικαίου.

Το ίδιο μήνυμα εκπέμπεται και σε άλλες υποθέσεις, όπως 
αυτή της Κρήτης. Εκεί επιλέξαμε να αντιμετωπίσουμε 
συγκεκριμένους πυρήνες οργανωμένης παραβατικότη-
τας χωρίς γενικεύσεις και στερεότυπα. Με στοχευμένες 
έρευνες, έλεγχο της παράνομης οπλοκατοχής και στενή 
συνεργασία με τη Δικαιοσύνη, χτίζουμε ένα νέο πλαίσιο 
ασφάλειας που σέβεται την κοινωνία αλλά δεν ανέχεται 
την παρανομία. Τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθει-

ας θα φανούν ακόμη πιο καθαρά στο άμεσο μέλλον.

Τα ερευνητικά δεδομένα δείχνουν ότι, όταν μειώνεται ο 
φόβος του εγκλήματος, ενισχύεται η εμπιστοσύνη στους 
θεσμούς και βελτιώνεται η ποιότητα ζωής. Αυτός είναι ο 
πραγματικός στόχος. Όχι απλώς λιγότερα περιστατικά, 
αλλά περισσότερη κοινωνική ειρήνη. Και αυτή δεν επι-
τυγχάνεται με εφησυχασμό.

Παράλληλα, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνουμε και στην οδική 
ασφάλεια, γιατί αποτελεί, επίσης, κομμάτι της καθημερι-
νής ασφάλειας των πολιτών. Οι δρόμοι δεν είναι απλώς 
υποδομές μετακίνησης, αλλά σημεία όπου πολλές φο-
ρές, δυστυχώς, χάνονται ανθρώπινες ζωές. Τα τελευταία 
δύο χρόνια έχουμε ενισχύσει ουσιαστικά τους τροχονομι-
κούς ελέγχους, με συστηματικά αλκοτέστ, ελέγχους τα-
χύτητας και αυστηρή εφαρμογή του νόμου. Τα αποτελέ-
σματα είναι μετρήσιμα. Λιγότερα θανατηφόρα τροχαία, 
δεκάδες ζωές που σώθηκαν, αλλά και μια εξίσου σημα-
ντική αλλαγή νοοτροπίας στην κοινωνία. Σήμερα, ολοένα 
και περισσότεροι συμπολίτες μας σχεδιάζουν τη μετακί-
νησή τους με υπευθυνότητα, επιλέγουν να μην οδηγή-
σουν όταν έχουν καταναλώσει αλκοόλ, φορούν κράνος 
και ζώνη. Η οδική ασφάλεια δεν είναι θέμα προστίμων. 
Είναι θέμα κουλτούρας. Και αυτή η κουλτούρα αρχίζει να 
αποτυπώνεται στην καθημερινότητα, με μεγαλύτερη πει-
θαρχία, λιγότερα ατυχήματα και περισσότερη συνείδηση 
ότι η ασφάλεια στον δρόμο είναι υπόθεση όλων μας.

Το έγκλημα δεν εξαφανίζεται. Μεταλλάσσεται. Για αυ-
τό επενδύουμε στη διαρκή εκπαίδευση των αστυνομικών, 
στη λειτουργία της Αστυνομικής Ακαδημίας με σύγχρο-
να χαρακτηριστικά και στη βελτίωση των υποδομών. Μια 
Αστυνομία αποτελεσματική, δημοκρατική, επαγγελματι-
κή και δίπλα στους συμπολίτες μας είναι προϋπόθεση για 
μια ώριμη δημοκρατία.

Οφείλουμε, ταυτόχρονα, να είμαστε ειλικρινείς. Υπάρ-
χουν ακόμη περιοχές όπου το αίσθημα ασφάλειας χρειά-
ζεται ενίσχυση. Υπάρχουν κοινωνικά προβλήματα που δεν 
λύνονται μόνο με αστυνομικά μέσα. Ο επαρκής φωτισμός, 
οι ασφαλείς δημόσιοι χώροι, οι κοινωνικές πολιτικές και η 
στενή συνεργασία με τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης συνδέονται άμεσα με τις πολιτικές ασφάλειας που 
ακολουθούμε. Η πολιτική για την ασφάλεια είναι, τελικά, 
πολιτική για την καθημερινή ζωή.

Ως υπουργός Προστασίας του Πολίτη, πιστεύω βαθιά ότι 
η ασφάλεια είναι θεμέλιο της ελευθερίας. Δεν είναι ού-
τε αυτονόητη ούτε δεδομένη. Κερδίζεται καθημερινά, με 
σχέδιο, επιμονή και σεβασμό στους θεσμούς. Το γεγονός 
ότι σήμερα η εγκληματικότητα υποχωρεί στη συνείδηση 
των πολιτών δεν είναι λόγος πανηγυρισμού. Είναι λόγος 
ευθύνης. Να συνεχίσουμε. Γιατί η μάχη με την εγκλημα-
τικότητα δεν κερδίζεται με μία απόφαση. Κερδίζεται κά-
θε μέρα.

Η μάχη με την εγκληματικότητα  
κερδίζεται καθημερινά
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